

ПРО...

...ОВОЩНЫЕ БАЗАРЫ

В Петербурге открываются сезонные базары, а также пройдут праздники урожая.

Как сообщили в комитете экономического развития, промышленной политики и торговли (КЭРППиТ), всего в 13 районах города будет открыто 27 сезонных базаров по продаже фруктов и овощей нынешнего урожая. Самые крупные базары будут работать у станции метро «Рыбацкое», у рынков «Правобережный» и «Гражданский».

Также в сентябре — октябре пройдут традиционные праздники урожая. Первые из них состоятся в субботу, 11 сентября, в Кронштадте и Пушкине.

...ПЕРЕЕЗД БОТКИНСКОЙ

Новая городская инфекционная больница в Красногвардейском районе должна быть введена в строй в 2012 году. Об этом сообщила губернатор Петербурга Валентина Матвиенко.

По ее словам, больница рассчитана на 600 коек, но в случае эпидемии сможет принимать и больше пациентов. Еще одна аналогичная больница будет построена на юге города в 2013 году. После этого Боткинская больница переедет в новые здания.

«Боткинскую больницу давно пора было закрывать. Когда я приезжала туда, мы все пришли к выводу, что Боткинские бараки изношены и морально, и физически. Тем более что инфекционной больницы в центре города быть не должно», — отметила губернатор.

...ЗАКРЫТИЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВА

Официальное представительство Республики Карелии в Петербурге упразднено. Об этом на заседании республиканского правительства заявил глава Карелии Андрей Нелидов. При этом он уклонился от объяснения причин такого решения.

В официальном представительстве Карелии в Петербурге работали 10 человек, оно располагало офисом и тремя автомобилями.

...БЮСТ НА МОГИЛЕ КАДОЧНИКОВА

150 тысяч рублей выделило правительство Петербурга на изготовление и установку бюста на месте захоронения народного артиста СССР Павла Кадочникова на Серафимовском кладбище.

Павел Кадочников родился в 1915 году в Петрограде и уже в 20 лет начал сниматься в кино. Российскому зрителю он знаком по фильмам «Повесть о настоящем человеке», «Укротительница тигров», «Подвиг разведчика», «Иван Грозный», «Неоконченная пьеса для механического пианино» и еще более чем шести десяткам кинолент.

Павел Кадочников умер 2 мая 1988 года и похоронен рядом с могилой сына — актера Петра Кадочникова, погибшего в 1981 году.



Кадр из фильма «Подвиг разведчика».

Без паники, картошка есть!

ГОРОЖАН НАПУГАЛИ ВИДЫ НА УКРАИНСКИЙ УРОЖАЙ



В Ленинградской области на неурожай картофеля не жалуются.

Вслед за гречкой петербуржцы стали затариваться картофелем. В средствах массовой информации прошли сообщения о том, что на него повысятся цены, а к зиме картошка и вовсе исчезнет с прилавков. «Вечерний Петербург» разобрался в ситуации.

В ХОЗЯЙСТВАХ ЛЕНОБЛАСТИ картофель разделяют прежде всего по времени сбора. Есть ранние виды, которые высаживают весной, а собирают в теплое время года. Есть средние, растущие и созревающие летом. Например, в Тосненском районе ранний сорт «каратоп» посадили еще в апреле, и сейчас продукт уже направлен на реализацию в сетевые магазины города и области. Но большая часть российского картофеля все же относится к поздним сортам, которые собирают по осени.

— Из 1358 гектаров территории убрано пока что лишь 25 процентов, — пояснил корреспонденту «Вечернего Петербурга» заместитель председателя комитета по агропромышленному и рыбохозяйственному комплексу правительства Ленинградской области Игорь Прохоров. — Пока рано делать выводы, но сказать, что мы получаем значительно меньший урожай, чем в 2009 году, нельзя. Собрано на 10 — 20 центнеров меньше, а это незначительная разница.

Засушливое лето компенсировало влаж-

ную осень, считают специалисты в хозяйствах Ленобласти. Ранних сортов собрали меньше, чем в прошлом году, но с помощью средних удалось наверстать упущенное. Теперь статистика и вовсе начала улучшаться.

— Сентябрь покажет, — считает Игорь Прохоров. — Очень невелика вероятность того, что возникнет дефицит картофеля, и уж тем более маловероятно, что овощи будут не найти в продаже.

После предпродажной подготовки — отсеивания испорченных овощей и упаковки собранный в областных хозяйствах картофель отправляют на реализацию — в основном в сетевые гипермаркеты. Там к возможности возникновения дефицита картофеля тоже относятся скептически.

— Почему вы решили, что подорожает именно картошка, а не капуста или свекла, например? — удивилась специалист по ценовой политике крупной петербургской сети гипермаркетов Алена Федотова. — К нам поступает продукт из Ленобласти, и от них не было информации о плохом урожае.

Небольшой рост цен стандартен для начала осени. Ничего экстраординарного.

Как сообщили в другом гипермаркете, в прошлом году овощи закупали оптом по 8 — 10 рублей за килограмм, а в продажу пускали по 18 — 20. За прошедший год расценки пропорционально выросли на 2 — 3 рубля, но такая инфляция наблюдается постоянно.

А вот действительно подорожала, с 18 до 25 рублей за килограмм, картошка на Калининской овощебазе на проспекте Непокоренных, сообщили читатели «Вечернего Петербурга».

— Хозяин сказал повысить цену, потому что все так делают, — просто объяснила ситуацию продавщица.

По словам Алены Федотовой, настоящие проблемы с картофелем сейчас на Украине. Там из-за жары урожай снизился на 30%, а кое-где и на 50%. Соответственно, прогнозируется рост цен в два раза. И хотя на российском рынке украинскую картошку встретить практически невозможно, опасения соседей передалась и нам. А желающие воспользоваться паникой и взвинтить цены всегда найдутся.

Ирина ПАНКРАТОВА
Фото Натальи ЧАЙКИ

ПАМЯТЬ

Петербург вспомнит жертв блокады

8 сентября 1941 года вокруг Ленинграда замкнулось кольцо блокады, в которой жители города-героя провели 900 дней и ночей. За это время город потерял до полутора миллионов человек, почти 97% из них умерли от голода. Их память почтят возложением венков на кладбищах и во время акций памяти.

В 9.30 традиционно возложат цветы к мемориальной доске на Невском проспекте, 14, где со времен войны сохранилась надпись «Граждане, при артобст-

реле эта сторона улицы наиболее опасна».

В 11.00 церемонии возложения пройдут на Пискаревском мемориальном, Серафимовском мемориальном, Смоленском, Невском воинском, Богословском кладбищах, у монумента на площади Победы и в других местах захоронений защитников и жителей блокадного Ленинграда.

В 10.40 в городе включат систему централизованного оповещения. В годы войны она включалась 3740 раз, предупреждая о вражеских налетах.

В Соляном переулке, у дома № 9, в 16.00 пройдет акция памяти жертв блокады, а в 19.00 в Большом зале Филармонии имени Шостаковича начнется «Ленинградский концерт» — вечер памяти жертв блокады Ленинграда.

Кроме того, по отдельному плану администраций районов Петербурга ветеранов и блокадников провезут по местам боевой славы.

Тамара ШЕРЕМЕТЬЕВА

Жильцы дома № 147 по Лиговскому проспекту скоро смогут вернуться в свои квартиры. По словам главы Центрального района Светланы Штуковой, это произойдет сразу после подключения здания, примыкающего к аварийному дому № 145, где обрушились перекрытия, ко всем коммуникациям. Пока 11 семей, эвакуированных из дома, живут в гостиницах и у родных.